

РЕДАКТОРСКАЯ КОЛОНКА

Уважаемые читатели! Перед вами первый номер журнала «Наука. Мысль» за 2016 год. Этот выпуск журнала разделён на две части: №1-1 - диссертация на соискание учёной степени кандидата юридических наук Елены Сергеевны Кузьменко по теме «Система поводов к возбуждению уголовного дела: теоретический и прикладной аспекты», которая была успешно защищена в диссертационном совете на базе Нижегородской академии МВД России в 2007 году [8]. Она вышла под редакцией ответственного секретаря журнала П.В. Сабанина [14]. Вторая же часть (№1-2) включает в себя ряд научных статей по различным научным дисциплинам.

В данном номере журнала опубликованы статьи по педагогическим, юридическим, сельскохозяйственным, техническим, филологическим, физико-математическим и экономическим наукам, а также одна междисциплинарная работа. Авторы представляют не только российские научные и образовательные организации, но и вузы Беларуси и Узбекистана. Таким образом, этот выпуск журнала будет интересен широкому кругу читателей - представителей самых разных профессий.

В этом номере публикуется очередная статья М.Д. Ваджибова из серии работ о фонетике табасаранского языка. Первая же статья о звуковой системе указанного языка в нашем журнале была размещена в №12 за 2015 г. [3].

Особенно хочется отметить статью И.Е. Панадина, посвящённую правовым аспектам международного совместного кинопроизводства, что особенно актуально в контексте того, что 2016 г. в России был объявлен «Годом российского кино» [13].

В этом номере размещено приглашение к участию в Международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы административно-профилактической деятельности», которая будет проводиться 16 марта 2016 г. в режиме видеосвязи на базе Нижегородской академии МВД России [4], а её материалы, по согласованию с оргкомитетом конференции, будут опубликованы в №5 журнала «Наука. Мысль». Рекомендуем нашим авторам и читателям принять участие в этом интереснейшем научном мероприятии.

11-12 марта 2016 г. в г. Бухара (Республика Узбекистан) будет проходить международный симпозиум МАПН «Психология XXI столетия», куда мы также приглашаем всех читателей и авторов журнала [17]. Данное мероприятие посвящено 85-летию Бухарского государственного университета и 5-летию научного журнала «Психология».

А в конце марта состоится поистине крупный VI Международный молодёжный научно-культурный форум, о котором мы сообщали в №12 за 2015 г. [1], Данное мероприятие должно собрать молодых учёных Европы и Азии.

В результате активной работы по продвижению и развитию с начала 2016 г. журнал «Наука. Мысль» был включён в две научные базы данных ISI (ОАЭ) и SAiF (Нидерланды). Таким образом, мы продолжаем укреплять свои позиции в международном научном сообществе.



Члены редколлегии (главный редактор Л.Ф. Чупров, редактор-переводчик А.А. Костригин, технические редакторы А.С. Щукин и Т.М. Хусяинов) приняли участие в Национальном психологическом конкурсе «Золотая Психея», представив в номинации «Событие года в жизни психологического сообщества» проект «V Международная научная заочная конференция «500 лет использования понятия «Психология» [7]. Данное научное мероприятие было проведено в начале декабря 2015 года, а по его итогам был опубликован специальный номер журнала «РЕМ: Psychology. Educology. Medicine» (№3-4), который издается в рамках консорциума «Объединённая редакция научных журналов».

Параллельно с этим члены редакции вели и активную научную работу:

Главный редактор Л.Ф. Чупров принял участие в дискуссии, развернувшейся на страницах «Психологической газеты» вокруг темы плагиата и некорректного заимствования [18].

Редактор-переводчик журнала А.А. Костригин [6, 16] принял участие в подготовке хрестоматии по психологии, над которой работает группа специалистов под руководством одного из ведущих российских учёных - методологов психологии В.А. Мазилова [11, 16], научным коллективом кафедры общей и социальной психологии Ярославского государственного педагогического университета. Это издание будет затрагивать важнейшие методологические проблемы психологии, разработка которых, в настоящее время, и прослеживание их истоков в истории психологии является актуальным для психологического сообщества. На данный момент хрестоматия находится в процессе разработки.

Член редакционной коллегии О.А. Белобрыкина [2] стала профессором кафедры социальной психологии и виктимологии НГПУ. С чем мы её и поздравляем!

Студенты Ольги Альфонсасовны также отличились, приняв участие в конкурсе «Лучшая молодёжная научная статья – 2016», проводимом научно-методическим электронным журналом «Концепт» (г. Киров). В результате конкурса по направлению «07 – Психологические и медицинские науки» 1 работа, выполненная студенткой 4 курса Т.А. Легачевой, награждена дипломом призера конкурса [9] и 5 студентов награждены дипломами лауреата конкурса [5, 10, 12, 15], а сама Ольга Альфонсасовна Белобрыкина получила благодарственные письма как научный руководитель.

Таким образом, новый 2016 год для членов редакционной коллегии, авторов и друзей журнала «Наука. Мысль» начался с активной работы, будем надеяться, что этот год принесёт ещё больше новых побед и свершений.

Приятного чтения.

Библиографический список:

1. Ахметова Л. В., Хусяинов Т. М. Приглашение к участию в международном молодёжном научно-культурном форуме // Наука. Мысль. – 2015. – № 12. – С. 18-28. URL: wwenews.esrae.ru/21-196
2. Белобрыкина О. А. Редакторская колонка // Наука. Мысль. – 2015. – № 5. – С. 4-7. URL: wwenews.esrae.ru/10-103
3. Ваджибов М.Д. об аффрикатах в табасаранском языке (на материале литературного языка и межгюльского говора) // Наука. Мысль. – 2015. – № 12.- С. 58-64. URL: wwenews.esrae.ru/21-217
4. Вызулин Е.А. Ежегодная международная научно-практическая конференция (в режиме онлайн) «Актуальные проблемы административно-профилактической деятельности» // Наука. Мысль. – 2016. – № 1-2. С. 61-64. URL: wwenews.esrae.ru/29-272
5. Дремова К.Е. Образ психолога в современном зарубежном кинематографе // Научно-методический электронный журнал «Концепт». – 2016. – Т. 11. – С. 481–485. – URL: <http://e-koncept.ru/2016/86106.htm>.
6. Костригин А.А. «Описательная психология» В. Дильтея и «Психология живой личности» В.А. Снегирева: сравнительно-исторический анализ // Международна научна школа "Парадигма". Лято - 2015. В 8 т. Т. 4: Психология: сборник научни статии / под ред. А. В. Берлов, Л. Ф. Чупров. Варна: ЦНИИ «Парадигма», 2015. С. 169-176.
7. Костригин А. А., Хусяинов Т. М., Чупров Л. Ф., Щукин А. С. V Международная научная заочная конференция “500 лет использования понятия “Психология” 8-10 декабря 2015 года, Нижний Новгород-Черногорск. Номинация «Событие года в жизни психологического сообщества». Национальный психологический конкурс «Золотая Психея» по итогам 2015. URL: <http://psy.su/psyche/projects/1761/>
8. Кузьменко Е.С. Понятие повода к возбуждению уголовного дела // Наука. Мысль. 2016. №1-1. С. 11-26.
9. Легачева Т.А. Формирование профессиональной идентичности студентов-психологов: к обоснованию проблемы исследования // Научно-методический электронный журнал «Концепт». – 2016. – Т. 11. – С. 716–720. – URL: <http://e-koncept.ru/2016/86155.htm>.
10. Лимонченко Р.А. Соотношение альтруизма и алекситимии в структуре социальных эмоций у подростков с девиантным поведением: теоретический экскурс в проблему исследования // Научно-методический электронный журнал «Концепт». – 2016. – Т. 11. – С. 331–335. – URL: <http://e-koncept.ru/2016/86072.htm>.
11. Мазилев В.А. Михаил Семенович Роговин – методолог психологии // Методология и история психологии. 2006. Т. 1. № 2. С. 103-112.
12. Оршацкая С.В. , Белобрыкина О.А. Дифференциальные различия рисунков младших школьников в зависимости от ведущей руки // Научно-методический электронный журнал «Концепт». – 2016. – Т. 11. – С. 11–15. – URL: <http://e-koncept.ru/2016/86003.htm>
13. Панадин И.Е. Международно-правовые основы сотрудничества в сфере совместного кинопроизводства // Наука. Мысль. – 2016. – № 1-2. С. 65-73. URL: wwenews.esrae.ru/29-267
14. Сабанин П.В. Редакторская колонка // Наука. Мысль. – 2016. - №1-1. – С. 4.

15. Солоницына М.А., Питайкина А.А., Белобрыкина О.А. Специфика представлений студентов-первокурсников о профессиональном предназначении и смысле деятельности психолога // Научно-методический электронный журнал «Концепт». – 2016. – Т. 11. – С. 391–395. – URL: <http://e-koncept.ru/2016/86084.htm>.

16. Стоюхина Н.Ю., Мазилев В.А., Костригин А.А. Вениамин Алексеевич Снегирев: богослов и психолог // Ярославский педагогический вестник. 2015. Т.2. №3. С. 138-149.

17. Хусяинов Т.М. Приглашение к участию в международном симпозиуме МАПН "Психология XXI столетия", посвященному 85-летию Бухарского госуниверситета и 5-летию научного журнала "Психология" (Бухара, 11-12 марта 2016 года) // PEM: Psychology. Educology. Medicine. – 2015. – № 3-4. С. 456-460. URL: pem.esrae.ru/9-100

18. Чупров Л.Ф. Ящик Пандоры, жаркие споры и, вроде, об этике // Психологическая газета. - 28.12.2015. - URL:<http://psy.su/feed/5145/>

© М.М. Бафаев, 2016.
© «Наука. Мысль», 2016.